
 

 

1 

Câmara Municipal de Votorantim 
“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTORANTIM 
 
 
 
REQUERIMENTO Nº 151/21  
 
 
CONSIDERANDO que, com muita frequência, este Vereador ouve reclamações de 
munícipes relacionadas ao aparecimento de escorpiões nos bairros da cidade, os quais, muitas 
vezes, acabam atacando as pessoas; 
 
CONSIDERANDO que esse problema vem ocorrendo há muito tempo, desde gestões passadas, 
mas, pelo que sabemos, nenhuma ação de controle dessas pragas foi desenvolvida pelo Poder 
Público nesses últimos anos; 
 
CONSIDERANDO que, devido à falta de conscientização da população, o descarte irregular de 
entulhos tem gerado um aumento da proliferação de escorpiões; 
 
CONSIDERANDO que o aparecimento de escorpiões no bairro Jardim Paulista, é muito 
comum; e, já houve diversas denúncias e solicitações de ações de limpeza e dedetização para 
essa localidade; 
 
CONSIDERANDO que a população tem ficado apreensiva, e, sem saber como reagir, pois não 
existe, por parte da Administração, nenhuma campanha de orientação, para que a população 
possa colaborar e se precaver de ataques de escorpiões, uma vez que a picada de escorpião é 
muito dolorosa, podendo ser até fatal, dependendo do caso.  
 
Diante do exposto, REQUEIRO à Mesa, na forma regimental, ouvido o Plenário, que se oficie a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que nos informe o seguinte: 
 
a) A Prefeitura tem planos para criação de uma campanha de prevenção à proliferação de 

escorpiões na cidade? 
 
b) Em caso positivo, que ações serão tomadas? 

 
c) A Administração, através dos setores competentes, poderia realizar uma ação emergencial 

no bairro Jardim Paulista, promovendo uma limpeza geral, retirada de entulhos, limpeza de 
galerias e dedetização do bairro? 

 
d) Em caso positivo ao item “c”, quando essa ação poderá ser realizada? 

 
e) A Prefeitura pretende providenciar uma limpeza ampla nos entornos das escolas e creches, 

para evitar a proliferação de escorpiões na cidade? 
 
f) Tendo em vista, que o acúmulo de lixo é uma das causas para a proliferação de baratas e 

escorpiões e outros animais peçonhentos, quais as providências para solucionar esse 
problema, na cidade? 

 
Que do deliberado se dê ciência aos órgãos de imprensa abaixo relacionados: 
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� TV Votorantim - Canal 3; 
� Jornais "Folha de Votorantim" e "Gazeta de Votorantim"; 
� Departamentos Jornalísticos das Rádios: Ipanema, Cacique AM/FM; Band FM; 

Cantate FM; Cruzeiro FM e Nova Tropical FM; 
� Site www.cidadedevotorantím.com.br, na pessoa do Sr. Irineu Oliveira; 
� Blog "noticiasvotorantim", da Jornalista Luciana Lopez. 

 
 

Plenário "Pedro Augusto Rangel", em 15 de junho de 2021. 
 
 
 

CIRINEU BARBOSA 
Vereador 


